

ПАМЯТЬ ТРУДА

СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
ОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Озеленение города и колхозных сел — долг всех трудящихся!

В райкоме КПСС

ОДДЕРЖАТЬ НУЮ ИНИЦИАТИВУ

овхоза „Родина“ и жильцов дома № 28
улице Горняков г. Сланцы

Сланцевского райкома КПСС обсудило дел работ по озеленению города, сел и йона и отметило, что трудящиеся сова- та» и жильцы дома № 28 по ул. Горня- цы выступили с ценной инициативой по адоводства и благоустройству, взявшие ва провести большие работы по посад- вых деревьев в совхозном саду и зало- возле жилых домов и призвавшие всех ужасших, пенсионеров города, правления олхозников, сельскую интеллигенцию их примеру.

райкома КПСС одобрило инициативу тру- вхоза «Родина» и жильцов дома № 28 яков г. Сланцы по развитию садоводства по как чрезвычайно важные, имеющие нное значение, мероприятия.

райкома партии обязало партийные орга- ддержат и распространить эту ценную на все предприятия, колхозы и учреж- на. Коммунисты и комсомольцы должны патриотическое движение, направленное тройство города, сел и деревень, озеле- нение садоводства в районе.

ежено исполкомом районного, городско- ких Советов с помощью депутатов раз- зелению важность озеленения города и ки садов, скверов, аллей и привлечь на- йона к широкому участию в работах по йству и развитию садоводства.

года наступила тьные лучи ап- и дружно выеда- ниевшего снега. сланцевого заво- евич Иванов в утро встал рано р. Подойдя к за- атеевич остано- вглядом дом, где тира, обширную и о чем-то заду- лась благородная если здесь разве- еред его глазами еркали на солнце оки антоновки, красивые ани- ового штакетника ряды черной смо- л Матвеевич при- и улыбнулся. жен быть сад, — вслух сам себе ми площадь, Ми- принес лопату и ению, обнаружил ые камни. жена София гушав мужа, пред- Миша, не печаль-

ся. Давай-ка пригласи соседей и сообщай посадим коллективный сад, и все будет довольны. — Вот это правильно! — весело воскликнул образованный инициатор. Соседи предложение встретили одобрительно. И все жильцы дома № 22 по улице Свердлова, вооружившись лопатами, вышли во двор. Кто-то отыскал носилки. Весело и дружно захлепала работа. Павел Иванович Олимпьев раздобыл лом. Алексей Шкуратов и Александр Бельцев завладели носилками. Не отстали и дети. Они дружно занялись выборкой мелких камешков, которых здесь было множество. Позднее присоеди- нились Володя Савельев, ба- бушка Александра Кузьминична и многие другие жильцы этого дома. Набрасывая лопатой на носил- ки камни, Софья Ивановна ска- зала: — Теперь бы земли-перегной сюда навозить да раздобыть бы штакетника. — Все будет, — уверенно от-

С каждым годом хорошеет наш любимый город Сланцы. В яркий зеленый наряд одеваются его улицы и площади. Немалая доля труда в этом принадлежит пионер- ам и школьникам, юным мичу- ринцам.

Прошлой осенью учащиеся Сланцевской средней школы № 1 посадили на пришкольном участке 90 кустов крыжовника, смороди- ны и много фруктовых деревьев. Кроме того, юные мичуринцы на- шей школы принимали активное участие в озеленении улиц горо-

да. В этом году мы продолжим посадки кустов и плодовых де- реьев.

Идя навстречу 40-летию Ленин- ского комсомола, включаясь в месячник по озеленению города, мы, учащиеся Сланцевской сред- ней школы № 1, обязуемся поса- дить не менее пятидесяти плодо- вых деревьев на пришкольном участке, озеленить улицу Чкалова около нашей школы и принять активное участие во всех работах по озеленению своего города. Мы призываем учащихся всех

школ района последовать нашему примеру, активно включиться в месячник по озеленению.

Пионеры и комсомольцы! Ак- тивно включайтесь в месячник по озеленению своего родного города! Помогите взрослым благоустраи- вать город!

З. МАТВЕЕВА,
секретарь комсомольской орга- низации Сланцевской средней школы № 1, Г. ТЕРЛИКОВА,
Ю. КОВШИКОВ, Р. СПИРИ- ДОНОВА и другие учащиеся.

Поможем взрослым!

Это наша радость

Семь лет тому назад шоферу Дмитрию Ивановичу Жбеневу да- ли новую квартиру. Когда семья устроилась, сразу же т. Жбенева занялся благоустройством двора возле дома. А это было не очень легко. По всей территории лежали горы битого кирпича, стекла, шту- катурки.

— Давай уберем, Аня, — ска- зал он своей жене, — и на этом ме- сте разобьем садик. Посадим яблон- ни, сирень, пруньи, георгины.

— Мечтатель, — ответила ему Анна Даниловна.

Жбенева не любят откладывать дело в долгий ящик. Дружно при- нялись они за дело и с террито- рии будущего сада вывезли весь

строительный мусор. А потом на- чали на этом месте садить яблон- ни, груши, смородину.

Каждый год ранней весной и поздней осенью высаживали они по нескольку деревьев. Деревца принимались, росли. Сейчас в са- ду у Жбенева 48 яблонь. Дерев- ца стали большими и 12 из них уже плодоносят. Пройдет год-два и остальные зацветут. Кроме это- го, в саду у них еще 100 кустов черной и красной смородины, есть крыжовник, малина, клубника.

Весной и летом домик утопает в зелени. Цветет сирень. А потом начинают цвести георгины. Анна Даниловна ежегодно выращивает до 50 кустов разных цветов.

Семья Жбенева любит приро- ду, любит красоту жизни, цветы. И это очень хорошо. Пусть каж- дый житель делает столько же, сколько они, и тогда наш молодой город превратится в цветущий сад.

На землю спускаются вечерние сумерки. В открытые окна доно- сятся запахи осенних цветов. Приятно и хорошо смотреть на густые кроны яблонь, молодых лип и кленов, темную зелень сир- невых кустов, на отцветающие георгины.

— Сад — наша радость! — говорит Анна Даниловна Жбенева.

Как хорошо это сказано!

П. ВАСИЛЬЕВ.

САД НА... КАМНЯХ

ветил Михаил Матвеевич, — до- рог почин.

Целую неделю вечерами до поздних ночей пришлось выби- рать камни. Однажды после ра- боты Михаил Матвеевич зашел в ЖКО газосланицевого завода и попросил старого штакетника. Потом договорился насчет маши- ны.

Землю возили издалека. Каж- дый вечер во дворе шла увлека- тельная работа. Выросла изго- родь. Для деревьев приготовили ямы. Но где взять саженцы? Пришлось снова обратиться в ЖКО. И этот вопрос был решен.

Посадили первых 20 яблонь и несколько десятков кустов сморо- дины.

— Какой тут сад будет на камнях? — бросали реплики прохожие.

— А мы преобразим камни в цветущий сад, — отшучивались жильцы дома № 22.

Среди саженцев были хоро- шие сорта яблонь: антоновка, белый налив, китайка золо- тая и другие. Затем Михаил

Матвеевич раздобыл 120 кустов клубники. Не покладая рук ра- ботал он в коллективном саду.

Однажды шел проливной дождь. Проходя мимо дома № 22, директор завода Яков Власович Хухлов заметил за старым шта- кетником в саду работающего Михаила Матвеевича.

— Ты в самом деле большой любитель сада, тебе и дождь не помеха, — заговорил Яков Вла- сович. А подойдя ближе, сказал одобрительно: — Молодец, Ми- хайл Матвеевич, чудесный сад у тебя будет.

Уходя, директор добавил: — Приходи завтра ко мне. Я тебе выпишу новый штакет- ник.

На лице Михаила Матвеевича просияла радостная улыбка. — За это большое спасибо. Ес- ли вы дадите штакетник, то я сад расширю вдвое. Места здесь много.

— Хороший почин я поддержку всегда, — сказал на прощание директор.

На другой день, немедля, Ми-

хайл Матвеевич зашел к директо- ру. Тот одержал свое слово.

Сад был расширен вдвое и об- щественным забором.

В прошлом году коллективный сад зацвел. Это была первая ра- дость. Для лучшего ухода было решено разбить сад на участки и закрепить за квартирами. Ра- дости не было конца, когда по- явились первые плоды.

Весной этого года сад убрался в пышный белый наряд, а сейчас осенью урожай превзошел все ожидания. Многие прохожие оста- навливаются и подолгу засма- триваются на поблескивающие в солнечных лучах красивые круп- ные яблоки. А другие, не срыва- вая зависти, говорят:

— Хорошо нам живется, как на даче!

А ведь у каждого дома есть площадь для сада, только стоит приложить руки и наш молодой город станет цветущим садом.

— В скором времени, — го- ворит Михаил Матвеевич, — я заведу ичел. Это мой давнишний мечта.

Хочется верить, что мечта не- пременно сбудется.

И. ЗОЛОТАРЕВ.

* ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ, — КАК ВМЕСТЕ СРАЖАЛИСЬ...

ПРИБЛИЖАЮТСЯ две славные исторические даты — сорокалетие ВЛКСМ и 41-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Готовясь к ним, советские люди мысленно возвращаются к первым дням становления власти трудящихся и вспоминают тех, кто по зову партии большевиков первым пошел в бой под знаменами Октября и сражался за светлое будущее. Ни свинцовый град и разруха, ни голод и холод, ни пытки и смерть не поколебали дух этих людей, беззаветно преданных Коммунистической партии, социалистическому Отечеству и своему народу. Имя этим людям — коммунисты и комсомольцы!

* С сегодняшнего номера наша газета «Знамя Труда» начинает публиковать серию статей, очерков и рассказов, повествующих о славных боевых и трудовых делах первых коммунистов и комсомольцев Сланцевского района, отважно боровшихся с врагом в годы гражданской войны, славившихся на строительстве сланцевых рудников, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Пусть их немеркнущие дела послужат примером для нашей сланцевской молодежи!

Они были первыми коммунистами

Шел 1918 год. В деревнях и селах Высокотской волости, когда шел разговор о первых декретах Советской власти, бедняки все смелее и смелее высказывали свои претензии кулакам и торговцам, требовали от них справедливого раздела земельных участков, называли кулаков «живоглотами». Те же зверели, схватывались с бедняками врукопашную или чаще всего, подкупили неустойчивых адептов, распускали среди крестьян вредные слухи, запугивали возвратом старых порядков, пролили приходом белых.

— Глядите же, шантрапа несчастная, — угрожали кулаки беднякам. — Придут белые, они с вас семь шкур спустят. Вы еще не один раз перед нами будете на коленях ползать, прощения просить.

Чувствуя, что интервенты и белогвардейские армии все туже и туже сжимают кольцо вокруг молодой Советской республики, кулаки смело, поднимало голову и открыто выступало против Советской власти. Требовалось дать им решительный отпор. Но для этого нужны были смелые, преданные новой власти люди, умеющие организовать крестьян, зажечь в них уверенность в правоте своего дела и повести за собой. И такие люди нашлись. На сходках деревни Пуговичино стал часто выступать уроженец этой деревни бедняк Яков Ветров. Он смело разоблачал кулаков, терпеливо и настойчиво разъяснял законы Советской власти и вел бедноту за собой.



БОГДА в 1917 году под ударами рабочего класса, беднейшего крестьянства и революционно настроенных солдат и матросов рухнула царское самодержавие, закипела, зашевелилась деревня. Со всех фронтов, поодиночке и группами, в нее стали стекаться солдаты, отказавшиеся сражаться за интересы буржуазии, требовавшие Земли и Мира.

Такие же солдаты пришли и в наше село Никольщина. Среди них был Георгий Добряков, мой отец Петр Савельев и многие другие. Они рассказали своим односельчанам-беднякам, что в

— Ну погоди, коммунист! Придет время и мы с тобой расчитаемся! — грозили ему богачи.

— Я еще не коммунист, но постараюсь быть им, — всегда говорил в таких случаях Ветров.

Такие же организаторы крестьянской бедноты проявились и в других деревнях Высокотской волости: в Казино — Рассадкин, в Тухтове — Дмитрий Прохоров, в Уткине — Иван Конт, в Высокотке — Василий Матросов, в Новинке — Егор Иванов и многие другие. Однако активно разъясняя среди крестьянства законы Советского правительства, сплачивая вокруг себя бедноту, эти товарищи все же были оторванными друг от друга и действовали, как подсказывали им сердце и газеты, которые в ту пору приходили из Петрограда с большим опозданием. Требовалось что-то предпринять.

И вот осенью 1918 года по инициативе Гдовского уездного Комитета Коммунистической партии большевиков в Высокотке было проведено первое собрание и создан коллектив сочувствующих РКП(б). В этот коллектив вошли Ветров, Рассадкин, Матросов, Конт, Сергеев, Корюхов и другие, всего 15 человек.

Так в Высокотке волости была создана первая партийная ячейка. Ее члены т.т. Ветров и Рассадкин были вскоре переведены на работу в город Гдов, в уездный исполнительный комитет. Во главе ячейки встал Василий Матросов. Не жалея своих сил и энергии, он настойчиво и уверенно проводил в жизнь постановления ЦК Коммунистической партии и Совета Народных Комиссаров, разъяснял населению цели и задачи Советской власти. Авторитет коммунистов села, уважение к ним росло с каждым днем. Коллективы сочув-

ствующих партии большевиков стали появляться также и в других деревнях.

Но вот весной 1919 года белогвардейские отряды Булак-Балаховича, графа Палена и других контрреволюционеров, при поддержке иностранных империалистов, перешли в наступление и захватили Высокотскую волость. Они зверски расправились с красноармейцами и политработниками, защищавшими Никольщину, Попкову Гору. Ворвавшись в Высокотку, белобандиты захватили в больнице раненых красноармейцев, убили их, а затем направились к волнопокою, где в это время уничтожал списки и партийные документы Василий Матросов. Бандиты захватили его и расстреляли в болоте между деревнями Руя и Высокотка. Они уничтожили также расправу над захваченными в плен красноармейцами. Жестоким террором организовали белогвардейцы в городе Гдове. Там они расстреляли уездного комиссара товарища Никитина, повесили работника уездного комитета товарища Богданова и двух высокотских коммунистов товарищей Ветрова и Рассадкина.

Но недолго хозяйничали белые банды в Гдове и Высокотской волости. Подоспевшие части Красной Армии наголову разбили белогвардейцев и навсегда очистили наш край от белогвардейской нечисти.

С тех пор прошло 39 лет, но светлая память о первых коммунистах Высокотской волости, отдавших свою молодую кипучую жизнь за Советскую власть, за наше счастье, будет вечно храниться в наших сердцах.

А. ИЛЬИН,
член КПСС, бывший житель деревни Строки, Высокотской волости.

Вожак крестьянской бедноты

Питере царю дали по шанке, что большевики требуют отнять у помещиков земли и раздачу ее крестьянам, а войну прекратить.

Слушая рассказы бывалых солдат, крестьяне-бедняки радовались и, глядя на притихших кулаков и торговцев (а надо сказать, их у нас на селе много было), говорили:

— Кончили ваше времечко. Попили вы нашей кровушки. Хватит!

Григуд Великий Октябрь. Еще оживление стало в нашем селе. На очередном собрании батраков и бедняков был создан комитет бедноты. В его состав были единогласно избраны: Петр Савельев (мой отец) — председателем, Георгий Добряков — секретарем, Ефим Соикин, Архип Савельев и другие — членами. С первого же дня комитет бедноты стал организующим звеном, центром всей массовой и подпольной работы среди населения.

Большую помощь комитету оказывал штаб 62-го пехотного полка, оборонявшего участок

Кривая Лука — Пелешин от немецких и от белогвардейских банд Юденича—Роззянко. Командиром полка был Дорощев, комиссаром — Попов и председателем Комитета РКП(б) полка А. Г. Велюков.

Старожилы вспоминают 13 мая 1919 года. В этот день на рассвете многочисленный отряд белых, стоявший до этого в деревне Кондуши под командованием графа Палена, переодетых в красноармейскую форму, с помощью предателей скрытно перешел Гавриловский мост и ворвался в Никольщину. Горячий был бой. Захватившие врасплох, красноармейцы героически оборонялись, сильнейшего врага.

Дольше всех сопротивлялись партийного комитета полка Велюков, командир полка Дорощев. Когда у защитников вышли патроны, белогвардейцы с остервенением набросились на них, были прикладами, колотили штыками, а затем, согнав их в кучу, расстре-

В средней школе № 3 учителя одобряют

Коллектив учителей, учащихся и всех работников Сланцевской средней школы № 3 единодушно одобряет предложения, изложенные в записке Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране». Этот документ имеет огромное значение. Он затрагивает жизненные интересы всего советского народа, определяет дальнейшие задачи школы в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

Наш коллектив уже предала немалую работу в направлении укрепления связи школы с жизнью и добился заметных успехов. Школа второй год работает по новому учебному плану, где особое место отведено изучению предметов политехнического цикла. По новому учебному плану количество часов на уроки труда в 1 — 7 классах значительно увеличено. Учащиеся 8 — 9 классов завершили прошлый учебный год месячной производственной практикой: ученики 8 класса — в сельском хозяйстве (колхоз «Восход»), учащиеся 9 класса — в промышленности (на стройках города и на строительстве школьного гаража).

Все эти мероприятия, направленные в сторону укрепления связи школы с жизнью, являющиеся лишь началом. Интересно отметить, что многие учащиеся — выпускники нашей школы ушли прямо на производство и стали

работать по той специальности, которой они начали обучаться в школе. Евгений Боев стал шофером, Олег Романов и Владимир Баранов — слесарями в транспортной конторе, Александр Федоров — трактористом в колхозе имени Ленина и другом.

Наша школа располагает плохой материальной базой политехнического обучения: у нас есть станки, инструменты, машины, столярная, слесарно-механическая мастерские, кабинет машиноведения, химии, физики. Но это еще далеко не единение обучения с производственным трудом, а скорее знакомство учащихся с различными видами труда — так сказал Н. С. Хрущев в своей записке Президиуму ЦК КПСС. И действительно, стоит сделать еще очень многое для укрепления школы с жизнью, с производственным трудом.

Предложения, изложенные в записке Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС, — свідчення огромной заботы нашей Коммунистической партии о совершенствовании обучения и питания подрастающего поколения.

Коллектив средней школы сумеет справиться с этими задачами и единению обучения с производственным трудом.

А. ЧМУТОВ
директор школы

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Хорошая традиция установилась в Сланцевской средней школе № 3 — в начале каждого учебного года подводить итоги летних работ учащихся. Много ребят собралось в минувшую субботу вечером в школе. У всех праздничный вид, они в парадной форме, веселые и бодрые. Школьники с нетерпением ждали начала вечера, посвященного итогам летних работ учащихся.

Звонок. Учащиеся заполняют зал. Директор школы А. В. Чмутин зачитывает текст социалистического договора коллективов Сланцевской средней школы № 3 и колхоза «Восход».

Перед школьниками стояли

большие и ответственные задачи. По условиям договора учащиеся должны были выполнить на площади в 10 гектаров. Учащиеся справились с возложенными на них задачами. Они посадили капусту, морковь, помидоры и кукурузу, вывели коров и т. д. Благодаря их добросовестному труду, учащиеся неплохо успели и на пришкольном участке они вырастили богатый урожай яблок, помидоров, огурцов. Об этом красноречиво свидетельствует школьная сельхозочередная выставка, оформленная к этому вечеру.

А. В. Чмутин обращает внимание учащихся на их задание на новом учебном году, на необходимость выполнения принятого социалистического договора.

Заведующая учебной школы Г. В. Фурова зачитывает приказ о выполнении годовой отчетности учащихся и награждает их подарками за активное участие в сельхозочередных работах. Среди награжденных Валя Никифорова, Валя Печковская, Нина Савельева, Галина Кухарева, Шелелевцева и другие. Они стояли в авангарде выполнения школой своих обязательств.

После торжественного перед собравшимися выступил с концертом участница общественной самодеятельности

Е. КУЗЬМИНА
секретарь комсомольской организации

На снимке: секретарь Никольщинского комитета бедноты Георгий Петрович Добряков в 1918 году.



...ая область. Животноводы колхоза имени Куйбыского района обязались получить в этом году по 1 в молока на сто гектаров сельскохозяйственных гели хорошо поставлен уход за скотом: днем его тбщах, а ночью подкармливают зеленой массой. этого возросла продуктивность молочного стада. олучено по 250 центнеров молока на каждые сто

...ке: передовые доярки колхоза Анастасия Семенова (слева) и Ольга Марковна Горояна на пастбище. Фотохроника ТАСС

з редакционной ПОЧТЫ

Тимуровцы помогают пенсионерам

Сланцевской № 1 уже не поддерживают пенсионерами, а также и людям, нуждающимся в практической по-

дружно взялись за обработку огорода. Ударились положили удобрение, хорошо перекопали землю, убрали сорняки.

Я, бывший работник школы, пенсионерка, от души благодарю тимуровцев седьмого класса за оказанную мне помощь. Надеюсь, что они сумеют принести большую помощь и другим пенсионерам нашего города.

А. ГЕРАСИМОВА, пенсионерка.

КОРО! Когда будет бумага?

...овом магазине многолюдно. К усе-лей большой вы-Торговля идет а покупателям подку-а, они бывают Во что брать пе-? Некоторые ссы-Наконец, подошла Я попросил све-

Я знал, что подобный продукт свешать без бумаги нельзя. Но где ее взять, если я зашел в магазин после работы? Ничего не оставалось, как идти домой за бумагой, а потом снова стоять в очереди. Подобные факты случаются в магазине № 42 почти ежедневно. Говорят они о том, что здесь не все ладно с культурой торговли. Однако это ничуть не беспокоит руководителей ОРСа.

Н. ГАЛКИН.

Беречь и экономить государственные средства

...орются с простоями и экономить государственные средства — неча не только работ-дорожного транс-еих руководителей пользующихся услу-й дороги. олькому сожалению, ить, что некоторые забывают об этом. К относится начальник т. «Сланцы» т. Леонид не беспокоит, гешных простоях ва-щих под выгрузит громадных штра-ух часов, предусмотр-й для выгрузки од-оросницы обычно за-13 часов. Приведу ктов. четырехосный ва-руженный помидора-под выгрузкой 14,5 птября вскрыт двух-простоял 23 часа 20 втрехосный вагон-лед-

...ник — 34 часа. Таких случаев простоя вагонов в сентябре ОРС допустил 14 и уплатил за них 1334 рубля штрафа. Правда, т. Леонид, видимо, от этого ни жарко, ни холодно — штраф за простой вагонов он платит не из своего кармана, а из государственного, что очень несправедливо. Если бы т. Леонид платил свои деньги, то ему постарался бы ликвидировать простоя.

До сих пор простоя еще не изжиты. В то время, когда нашей стране очень необходим подвижной состав вагонов для перевозки овощей, фруктов, мяса, молока, эти вагоны в Сланцах простаивают.

Пора руководителям ОРСа уяснить эту непреложную истину и объявить решительную борьбу простоям вагонов.

П. КАЛИНИН, главный кондуктор погрузочно-транспортного управления газосланцевского завода.

В помощь агитатору

Денежно-вещевые лотереи

С 1 сентября в городах и селах Российской Федерации началась продажа билетов второй денежно-вещевой лотереи, организованной Министерством финансов РСФСР. В обращении выпущено 200 миллионов билетов достоинством пять рублей каждый, на сумму один миллиард рублей.

Денежно-вещевые лотереи проводятся в 1958 году с разрешения правительства каждой союзной республики самостоятельно. Опыт показал, что они пользуются большой популярностью среди населения. Вместе с тем государство получает дополнительные средства для использования их на общегосударственные нужды в целях наиболее полного удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей народа.

В СССР денежно-вещевые лотереи проводились и раньше. Все они имели различные назначения, цели и финансовые результаты.

Первая лотерея, билеты которой распространялись на территории всего Союза, была выпущена Деткомиссией при Президиуме ВЦИК в 1925 году. Выигрыши по ней выплачивались деньгами и составляли около 8 процентов от суммы средств, полученных по лотерее. В дальнейшем Деткомиссия выпустила еще четыре вещевых лотерей — в 1926, 1927, 1929 и 1932 годах. Стоимость выигрышей по ним составляла не более 15 процентов общей суммы полученных средств.

Начиная с 1926 года, лотереи организовывали добровольные общества: Осоавиахим, «Красного Креста и Красного Полумесяца», «Автодор», «Освод», «Общество друзей радио» и другие. Таких лотерей только Осоавиахим в период с 1926 по 1940 год провел 14, при этом общая сумма выигрышей составляла не более 12 процентов выпущенной суммы.

В годы Великой Отечественной войны, в целях привлечения средств населения на оборону страны, Наркомфин СССР провел четыре государственных денежно-вещевых лотерей на общую сумму около 13 миллиардов рублей. По всем этим лотереям выигрыши составляли 20 процентов от суммы выпущенных билетов. На сто выпущенных билетов выигрыш в средней два билета.

В 1957 году комитет молодежных организаций, в целях обеспечения финансирования Всемирного фестиваля молодежи, выпустил денежно-вещевую лотерею на сумму 600 миллионов рублей. На оплату выигрышей этой лотереи затрачена треть всех средств, полученных от продажи билетов.

Государственные денежно-вещевые лотереи, которые проводятся сейчас, являются наиболее выгодными для населения. Из общей суммы, полученной от прода-

жи билетов, 40 процентов расходуется на вещевые и денежные выигрыши, причем выигрывают 7 процентов всех выпущенных билетов. Это значит, что если в фестивальной лотерее на сто билетов в среднем падал один выигрыш, то теперь в каждой сотне билетов будет семь «счастливых». Шансов на выигрыш стало гораздо больше.

По условиям выпуска лотерей 1958 года 50 процентов суммы от продажи билетов отчисляется в распоряжение исполкомов местных Советов на культурно-бытовое и жилищное строительство.

Успешно прошло размещение билетов первой денежно-вещевой лотереи в Ленинграде и области. В Ленинграде было продано билетов на сумму 57 миллионов 672 тысячи рублей, в области — на 9 миллионов 326 тысяч рублей.

Тираж выигрышей по первой денежно-вещевой лотерее состоялся в мае текущего года. Всего было разыграно 14 миллионов выигрышей. Только в Ленинграде и области сберегательные кассы оплатили деньгами более миллиона выигрышей на сумму 25 миллионов 600 тысяч рублей. Кроме того, по 3500 билетам магазинам выдали вещевые выигрыши на сумму около пяти миллионов рублей.

Так, например, рабочий Московского райпромкомбината А. И. Ильин и рабочий Ефимовского домостроительного комбината А. П. Забелин выиграли по автомашине «Волга». Военнослужащий Я. И. Герасименко в Ждановском районе города и колхозники Кингисеппского, Рошинского и Ломоносовского районов выиграли по автомашине «Москвич». Рабочий завода им. Воскова А. А. Иванов выиграл пианино. Рабочий Второго штамповочного завода Ф. И. Богословский и рабочий Плесковского стекольного завода Ф. И. Филиппов выиграли мотоциклы марки М-72. Ковер и часы «Заря» выиграла счетовода печатного цеха типографии № 4 Фрунзенского района В. И. Леоньева. Крупный денежный выигрыш получила медсестра 24-й поликлиники Ленинградского района Ленинграда В. П. Яковлева.

Всего трудящиеся города и области выиграли по денежно-вещевой лотерее 6 автомашин «Волга», 17 автомашин «Москвич», 35 пианино, 28 дамских шубок из цигейки, 111 мотоциклов и мотороллеров, 258 ковров, 103 холодильника, 1387 швейных машин, 392 наручных часов, 151 фотоаппарат, 176 велосипедов и много других вещей.

Сейчас повсеместно идет продажа билетов второй денежно-вещевой лотереи.

По условиям второй денежно-вещевой лотереи в тираже будет разыграно 14 миллионов выигрышей на сумму 400 миллионов руб-

лей. Из них будет 13 миллионов 945 тысяч вещевых выигрышей на 392 миллиона 275 тысяч рублей, остальные — денежные выигрыши по 100, 500 и 1000 рублей каждый.

В новой денежно-вещевой лотерее, по сравнению с предыдущей, количество вещевых выигрышей увеличено в 13 с половиной раз. В числе этих выигрышей — 50 автомашин «Волга», 100 автомашин «Москвич», 2550 мотоциклов разных марок и мотороллеров, 25 тысяч мужских, женских и подростковых велосипедов, 5250 радиод, радиоприемников и магнитофонов, 1000 пианино, 1500 аккордеонов, баянов и гармонок, 15000 телефонов, 2450 радиодиагностов, 7000 фотоаппаратов, 1300 охотничьих ружей, 41500 различных наручных часов и малогабаритных будильников, 20500 швейных машин, 2000 холодильников, 2550 стиральных машин, 950 пылесосов, 7500 ковров фабричной работы, 2000 женских меховых пальто, а также другие ценные предметы: цигейковые шубы, велосипедистские самовары, одежда, скатерти, платки полшерстяные, готовые, авторучки, наборы галантерейных и парфюмерных товаров.

Учитывая пожелания трудящихся, в лотерее впервые будут разыгрываться сто однокомнатных жилых домов ценовой конструкции стоимостью 12500 рублей каждый. Лицам, выигравшим дома, местные Советы предоставят и земельные участки. Первые разыгрываются 200 туристских палаток и палаток для путешественников по Черноморскому побережью Кавказа.

Владелец билета, на который выпал вещевой выигрыш, может получить его стоимостью деньгами.

Тираж выигрышей по новой денежно-вещевой лотерее состоится 20-27 декабря 1958 года в Ленинграде во Дворце культуры им. А. М. Горького. В зале тиража будут присутствовать представители трудящихся Ленинграда, Москвы и других городов, областей и республик РСФСР. Вход на тираж будет свободный.

Лотерея — это государственное мероприятие, она выгодна как трудящимся, так и государству. Условия лотереи агитаторы обязаны хорошо разъяснить населению города и области. Разъясняя личные выгоды лотереи для каждого держателя ее билетов, агитаторы и беседники должны рассказать, что денежные средства, полученные от лотереи сверх выигрышей, пойдут в качестве дополнительного источника на укрепление могущества нашей Родины, на улучшение благосостояния всего народа, а это главный выигрыш для всех советских людей.

А. ОСИПОВ.

ПРИБОРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ второй денежно-вещевой лотереи!

МОЖНО ВЫИГРАТЬ ДОМ

Центральная сберегательная касса Сланцевского района подвела итоги выплаты выигрышей по билетам первой денежно-вещевой лотереи. Сберегательная касса выплачено населению выигрышей на общую сумму 167.800 рублей, в том числе 32 вещевых выигрыша на сумму 37.800 рублей. В числе вещевых выигрышей были мотоциклы, холодильники, швейные машины, наручные часы в золотом корпусе, велосипеды, радиолы и другие ценные вещи.

По условиям выпуска второй денежно-вещевой лотереи за счет сокращения количества крупных выигрышей (автомашины «Волга», «Москвич»), а также упреждения денежных выигрышей по 20 рублей значительно увеличилось количе-

ство вещевых выигрышей. По билетам второй денежно-вещевой лотереи можно выиграть стандартный штифтовой дом в деталях, туристскую палатку по Черноморскому побережью Кавказа, пальто женские меховые, мотоциклы, автомашины, пианино и другие замечательные вещи.

Успешно идет распространение лотерейных билетов на многих предприятиях и в учреждениях нашего города и района и особенно в колхозах «Восход», «Шахтер», в школе рабочей молодежи № 1, в Плеском леспромхозе. Неплохо идет размещение лотерейных билетов на шахтах № 1, № 3, имени С. М. Кирова, мебельной фабрике, в ОРСе и в ряде других организаций. Однако не везде хорошо ор-

ганизована работа по продаже лотерейных билетов. Плохо идет их распространение в строительных управлениях №№ 5, 6 и 7 треста № 31, на газосланцевом заводе, шахте № 2. На этих предприятиях недостаточно уделяется внимания важному вопросу со стороны хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, а также уполномоченных по размещению билетов. Мало оказывается практической помощи в проведении массово-разъяснительной работы среди трудящихся об условиях размещения билетов второй денежно-вещевой лотереи.

Следует порекомендовать партийным, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, чтобы они уделяли больше внимания распространению лотерейных билетов. Ф. СЕДАКОВ, заведующий центральной сберегательной кассой.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Молодежный вечер

Сотни юношей и девушек собрались после работы 8 октября в клуб горняков. Весело играла музыка. Здесь состоялся молодежный вечер. Он открылся просмотром концерта, подготовленного коллективом художественной самодеятельности клуба. В программе его были выступления струнного ансамбля, танцевального и драматического коллективов, вокальной группы, солистов, четцов.

С удовлетворением прослушала молодежь песни «Советской страны комсомол», «Зори московские»

в исполнении вокальной группы. Участники самодеятельности солистки Марина Степанова и Валентина Иванова исполнили народные песни и песни советских композиторов под аккомпанемент струнного ансамбля. Много смеха вызывали у зрителей сатирические рассказы и фельетоны, с которыми выступали гг. Кузьмин, Филимонов и другие участники художественной самодеятельности.

После концерта молодежь долго веселилась, танцевала под духовой оркестр.

Комсомольские проводы призывников

Вечером 8 октября в помещении красного уголка седьмого строительного управления треста № 31 состоялся торжественный комсомольский проводы молодых производственников, уходящих на действительную службу в ряды Советской Армии.

Секретарь цеховой парторганизации т. Кутсар, председатель профсоюзного комитета т. Артова и секретарь цеховой комсомольской организации Нина Соколова тепло пожелали призывникам успехов на военной службе.

С ответным словом выступили комсомольцы каменщики Сергей Тамков, Виктор Четвергов и плотник Юрий Родионов. Они заверили комсомольскую организацию, что не уронят чести сланцевских строителей, будут добросовестно исполнять свой почетный воинский долг.

Призывникам комсомольцы вручили памятные подарки и дали наказ — держать с ними тесную письменную связь. Затем в красном уголке состоялся танец.

Общественное поручение

В субботу слесарь газогенераторного цеха Алексей Дмитриевич Петров домой пришел позднее обычного. Рабочий день кончился раньше, но задержали его общественные дела. Алексей Дмитриевич является членом завкома газосланцевого завода и руководит секцией охоты и рыболовства. А любителей-охотников и рыболовов на заводе более двух сотен. Многие из них выходной день проводят на живописных берегах Наровы, на Чудском озере.

У заводской проходной А. Д. Петров встретился с рыбаками из механического цеха.

— Поедем на рыбалку, Алексей Дмитриевич. Как вы на это смотрите?

— А сколько вас набирается?

— Человек 20, да еще с другими цехов будут люди.

— Пойду поговорю о машине.

И рано утром любители-рыболовы выехали на озеро.

Много забот у А. Д. Петрова. Число любителей-охотников и рыболовов на заводе растет. Еще с

весны стали поговаривать, что не мешало бы иметь свою базу для рыбаков и охотников. В завкоме заинтересовались нуждами и запросами их и решили помочь. Из фонда предприятия выделили деньги. Директор завода дал распоряжение об отпуске строительных материалов.

И вот на берегу Нарвского водохранилища, там, где раньше была деревня Низы, построили дом для охотников, купили дельца. Наняли специального человека — Александра Русанова. Теперь он изучает охотничьи угодья, охраняет их от браконьеров. Ему помогают в этом общественные контролеры.

На повестку дня встают другие вопросы. Приближается зима. Членами секции в близких лесах замечено несколько волчьих выводов. А кругом колхозные фермы. Надо принять меры, чтобы уничтожить опасных хищников. Председатель секции т. Петров советуется с активом, как лучше это сделать.

ЛЕКЦИЯ У КОММУНАЛЬЩИКОВ

Рабочие и инженерно-технические работники жилищно-коммунального отдела (Сланцы) утром еще до работы собрались в нарядную, чтобы прослушать лекцию о международном подходе. Лектор обкома партии т. Тепляков в яркой форме рассказал, как народ нашей страны в честь XXI съезда КПСС включился в социалистическое соревнование и готовится встретить съезд родной партии новыми трудовыми подарками. Лектор рассказал и об огромных успехах стран народной демократии в строительстве социализма.

С большим вниманием рабочие и служащие прослушали ту часть лекции, где речь шла об агрессивных действиях США против Китайской Народной Республики. И каждый из нас выразил гнев к американским империалистам, неистовую ненависть к ним. Прослушав лекцию, рабочие разошлись по своим объектам и с удвоенной энергией приступили к труду, чтобы этимкрепить дело мира во всем мире.

М. БОЗЫЛЕВСКИЙ.

ЗА РУБЕЖОМ

Интервью премьер-министра Ирака

КАИР. (ТАСС). Премьер-министр Ирака Абдель Керим Касем дал интервью корреспонденту каирского журнала «Аль-Булис».

Касаясь политики «иракского правительства», он сказал: «Ирак обладает полным суверенитетом, и он расстроит любую попытку иностранных держав навязать ему свое господство. В своих отношениях со всеми странами мира мы всегда будем руководствоваться

принципами мира, дружбы, взаимных интересов. Мы будем бороться с империализмом во всех его формах, так как империализм и впредь будет стремиться раздробить наши ряды и оправдать свое шателство в наши внутренние дела.

Что касается нашей внутренней политики, то мы постараемся решить свою страну и пойти по пути, который передаст народное богатство в руки самого народа.

Покончить с американскими провокациями на Дальнем Востоке

Обращение Секретариата Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Нью даг» опубликовала обращение Секретариата Всемирного Совета Мира, озаглавленное «Уменьшить напряженность на Дальнем Востоке, ликвидировать опасность мировой войны!» В обращении говорится:

«Упорное вмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела Китая и оккупация вооруженными силами района острова Тайвань постоянно усиливают напряженность на Дальнем Востоке.

Концентрируя все большие военно-воздушные и военно-морские силы в этом районе, американское правительство обостряет и расширяет свои военные провокации и агрессивные действия против Китая. Тем самым человечество ставит перед угрожающей опасностью катастрофы новой мировой войны. Широкие круги мировой общественности, в том числе ведущие политические деятели многих стран и наиболее проникательные американцы, осуждают эти действия как игру с огнем. Многие организации сторонников Мира во всем мире осудили военные действия американского правительства.

С давних пор Тайвань и другие острова этого района принадлежат Китаю, что было давно признано и подтверждено Каирской декларацией 1943 года, Потсдамским соглашением 1945 года и в официальных высказываниях самого американского правительства. Как ясно общественности, это означает, что освобождение Тайваня, Пэнхуладо, Кузмоя (Циньминьдао), Мацзу (Мацзуадо) и других прибрежных островов так же, как и выбор метода и времени для этого, являются чисто внутренним китайским делом. Соединенные Штаты не имеют ни малейших юридических оснований поддерживать дискредитированную группу Чан Кай-ши, которая уже давно изгнана китайским народом, и мешать китайскому народу осуществлять свои суверенные права на своей собственной территории.

Секретариат Всемирного Совета Мира напоминает, что Совет неоднократно настаивал на том, чтобы Соединенные Штаты прекратили свое вмешательство во внутренние дела Китая и эвакуировали свои вооруженные силы из Тайваньского пролива.

Мы надеемся, что китайско-американские переговоры, проводящиеся в Варшаве, приведут к транзитному опасного положения этого района.

Мировая общественность понимает, что ключом к миру в этом районе является вывод американских войск. Выступая теперь США лозунг о «прекращении огня» используется для того, чтобы скрыть этот важный шаг. Внести общественность в заблуждение. В настоящее время США и Китаем не ведется никаких боевых действий. Все дальнейшие, преследующие цели продолжения американской оккупации китайской территории, поддержки Чан Кай-ши и мешающие тем самым освобождению тайским народом прибрежных островов и Тайваня, означают дальнейшие провокации против Китая. Мы считаем, что это приведет к обострению кризиса и к увеличению опасности мировой войны.

Мы призываем правительство Соединенных Штатов проявить внимание мировое общественное мнение и отказаться от опасной политики.

Мы обращаемся ко всем национальным комитетам сторонников мира и всем миролюбивым организациям выступить со всеми стремящимися к миру силами земного шара и развить мощную кампанию с целью положить конец американскому шателству во внутренние дела Китая, американской военной оккупации и агрессивным действиям и добиваться немедленного вывода всех американских войск из Тайваньского пролива. Только таким образом можно ослабить напряженность в этом районе и ликвидировать опасность мировой войны».

— Редактор И. АШМАНОВ

РАЙВЕТЛЕЧЕННИК требуется бухгалтер Административного

СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН КОМБИНАТ доводит до сведения населения о том, что выдана маекла по цене за 1 килограмм в местах заготовки

Скупщицу краденого — к судебной ответственности

Советское государство принимает самые решительные меры по охране личной собственности граждан. С этой целью 4 июня 1947 года был принят Указ «Об усилении охраны личной собственности граждан», где мера наказания предусматривается от пяти до двадцати лет лишения свободы.

Лица, которые непосредственно совершают кражи, а содействуют преступлению или скрывают совершенное преступление, отвечают наравне с ворами. В некоторых случаях пособники совершения преступления, вернее, лица, скрывающие следы преступления, являются наиболее опасными.

Темной ночью 25 марта этого года Макаров и ранее судимый Гаврилов, сломав замок в квартире гражданки Ф. (г. Сланцы), похитили ценности и вещей на 20 тысяч рублей и продали их

скупщице краденого Новиковой Антонине Ивановне за 400 рублей, которая работала дезинфектором Сланцевской районной больницы.

Когда Макаров принес ей ворованные вещи, кое-как сложенные в мешке, то Новикова, не рассматривая их, уплатила требуемую сумму денег. Краденые вещи, доставшиеся за бесценок, она стала раздавать своим родственникам и продавать за бесценок. Одной из сестер отдала отрез на платье, другой — ковер и скатерть продала за 100 руб. Большую же часть краденого Новикова употребила для себя и своей семьи.

Когда вторично Макаров принес вещи, похищенные им вместе с Зюзиным в поезде, следовавшем из Гдова на Ленинград, Новикова их приняла без возражений. Легкий заработок оказался ей по душе.

На этот раз Новикова заплатила Макарову 175 рублей за новое бобринское дамское пальто, берет, боты, туфли и шерстяной платок.

Как пояснила на судебном заседании гражданка К., которой принадлежали указанные вещи, пальто она купила на деньги, накопленные в течение года, а одеть его пришлось всего два раза.

Новикова же, узнав, что Макаров задержан органами милиции и боится ответственности, и рубил топором все вещи, принадлежащие гражданке К., и сожгла их в печке.

Народный суд первого участка рассмотрев данное дело в открытом заседании, осудил Макарова к 9 годам, Зюзину — к 6 годам и Новикову — к 3 годам лишения свободы.

Л. СВЕШНИКОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ